

投用5个首末站和临时公交站 改造80个候车亭 我市公交车站升级换脸

本报讯 (记者张燕 通讯员杨红岳) 昨日,记者从市公交场站公司获悉,该公司计划今年建成投用老年活动中心公交首末站、梅堰路公交首末站、中医院临时首末站,体育馆临时公交站,大通桥临时公交站等5个站,并开工建设南塘老街公交首末站,更新改造候车亭80个。

“最早的公交站只是一根杆子,只提供站点信息,后来才有了遮风挡雨的功能。如今的公交场站变得智能化、多功能了。”市公交场站公司工程师李明春见证了公交车站十多年

的变迁和发展。

2000年开始,为给乘客遮阳挡雨,候车亭等设施的建设被市政府列入民生实事工程,以平均每年70个的速度进行建设。截至目前,市区共有1000多个站点建造了公交候车亭,基本覆盖了市区主要路段。

在公交车站建设的同时,对一部分老旧、简易的候车亭进行了改造。记者从公交场站公司方面了解到,2012年至今,已改建候车亭460余个。据李明春介绍,改造后的候车亭以第二代为主,其主体材料以镀锌管、板

为主,配套的凳子采用防腐木、塑木等不易热传导的材料,灯箱采用节能型LED灯具。目前全市共有250余个公交车候车亭采用了LED灯具,节能率在80%以上。

记者发现,不少公交车站的功能也趋多元化,使用了更多的便民举措和高技术手段。环城西路、柳汀街、和义路等路段的候车亭,不仅可以候车,还增加了公共信息查询、自助饮料机、IC卡充值、银行缴费等功能。在青少年宫站还设置了公交车到站信息发布显示屏,让乘客了解实时的乘车

信息。

以高塘三村站为试点的、可连WIFI可充电的智能化公交车候车亭,日前正式投用。作为第三代候车亭的一个发展方向,这种候车亭具备了更多的功能体验,如手机充电、免费WIFI、风扇、网络监控摄像头、废旧电池回收、公交车LED电子站牌、公交车到站信息提示等。

公交场站公司的有关人士称,今后公交车站的发展方向将更加大型化、智能化、人性化、模块化,下一步,公司还将根据市民意见及实际运行情况,决定是否予以推广。

赞!4名大学生发明国内首台全自动袜子包装机

本报讯 (通讯员王国海 记者严龙) 在刚刚落幕的中国(宁波)创客创业大赛全国总决赛上,由浙江纺织服装职业技术学院机电与轨道交通学院庞雅迪、刘勇、周宇杰、孙旭波4名学生设计发明的“全自动袜子包装机”获得“最具创意奖”。据悉,这台全自动驾驶设备,只需2.5秒就能完成一双袜子的包装,可节约人工成本16%。

据了解,该团队在素有“中国袜业之乡”的浙江诸暨通过调研发现,一双袜子从取吊牌、缝纫、插挂钩的全套包装,3位工人分工合作需要12秒才能完成。该团队还发现,国内袜子类产品包装基本为人工化

或半自动化,这不但影响了生产效率,人力资源也得不到优化,工人长年重复操作一项工作,会直接影响产品的合格率。

该团队指导老师崔海告诉记者算了一笔账:人工包装所需的成本是0.2元一双,机器包装所需的成本是0.04元一双,人工成本降低80%。以年产量5000万双中小型企业为例,可以节约人工成本825万元。

去年7月份,全自动袜子包装机开始生产,至今已投放市场40多台,销售额300多万元。崔海说:“企业提出需求,我们负责研发技术,团队成员会深入企业生产一线,手把手地教员工如何操作,共同制造机器。”



图为大学生发明团队和他们的新产品。

(王国海 摄)

月饼质量抽检报告新鲜出炉 共抽检96批次,4批次实物质量不合格

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员张淑蓉 于李) 中秋将至,月饼成了“俏货”,那么月饼的质量自然是消费者关心的头等大事。昨天,宁波市市场监管部门正式对外公布月饼质量抽检报告,内容显示,共抽检月饼类产品96批次,总体合格率93.75%,其中实物质量不合格4批次,包装标签不合格2批次。

宁波市市场监管局分管食品安全的负责人在接受采访时表示,早在7月上旬,市局就开始着手制订具体的抽检计划,明确生产、流通两个环节同步进行,抽检范围基本涵盖了全市各县(市)区和功能区,还特别强调了分门别类,力求对抽检的月饼品牌、种类不重复、全覆盖。

市市场监管局食品生产处邵处长介绍,此次生产领域共抽查了40家企业生产的41批次产品,合格40批次,合格率为97.56%,其中1批次产品实物质量不合格,即象山月饼厂2015年9月4日生产的散装称重的椒盐月饼酸价超标。“酸价是产品质量指标,椒盐月饼酸价不合格,主要是由于油脂原料氧化所致,酸价过高则会导致人体肠胃不适,腹泻等不良反应。”

“流通环节在11个县(市)区的大型商超共抽检月饼55批次,不合格5批次,其中不合格的5批次分别为标签不合格2批次,微生物(菌落总数)超标2批次,1批次怡安酥饼(绿茶海苔)中检出脱氢乙酸超标0.5g/kg。”据市市场监管局流通处杜处长介绍,脱氢乙酸是一种低毒高效防腐、防霉剂,该防腐

剂已经被广泛使用,但不能无限制使用。

目前,不合格报告已发往各相关局及标称生产企业,同时检测不合格的同批次产品已被要求全部下架退市,下一步将根据不同情况对相关企业依法作出相应处理。

消费提醒:

①尽量到大型商场购买,并选择知

名、有信誉的生产厂家生产的产品。

②选购时应查看外包装上生产地址、配料表、生产日期、保质期、QS标志等标识标注是否齐全;包装封口是否完整无损,包装内月饼表面色泽是否正常,皮面有无开裂及霉点。

③包装豪华以及打着健康招牌的粗粮月饼、无糖月饼等,请谨慎选择。

④月饼不宜久放,消费者不宜购买太多,打开包装后应尽快食用。

⑤月饼为高糖、高油、高热量食品,食用后不易消化,正常人适当品尝即可,糖尿病、高血压、心血管疾病患者,以及消化不良者最好不要食用。

附:不合格产品清单(流通环节)、不合格产品清单(生产环节)

不合格产品清单(流通环节)

样品名称	受检单位	生产单位	规格型号	生产日期/批次	不合格项目
玫瑰豆沙月饼	象山大润发商业有限公司	苏州丰港食品有限公司	360g/卷	2015-7-20	标签:营养成分表 标示不规范
苏式月饼(金腿)	奉化大润发商业有限公司	宁波市鄞州吉林前进食品厂	320g(40g×8)/卷	2015-7-22	标签:营养成分表 标示不规范
老大房干菜苏式月饼(果蔬类)	加贝物流股份有限公司	宁波老大房食品有限公司	225g/卷	2015-8-3	菌落总数76000CFU/g(标准值≤1500CFU/g)
怡安酥饼(绿茶海苔)	沃尔玛华东百货有限公司宁波四明中路分店	宜昌怡安食品有限公司	散装称重	2015-7-26	脱氢乙酸1.0g/kg(标准值≤0.5g/kg)
干菜烤肉月饼(肉与肉制品类)	慈溪观海卫大润发商业有限公司	宁波老大房食品有限公司	350g/卷	2015-8-12	菌落总数2500CFU/g(标准值≤1500CFU/g)

不合格产品清单(生产环节)

生产单位	产品名称	规格型号	生产日期/批次	不合格项目	标准(技术要求)	检验结果
象山快乐食品厂	椒盐月饼	散装称重	2015/9/4	酸价	≤5mg/g	14mg/g

天一商圈将建“L”形过街天桥 日新街人行天桥建设获批复



本报讯 (记者王岚 通讯员王蓉)

昨天,市治堵办传来消息,日新街人行天桥及周边道路交通整治工程初步设计获市发改委批复。按照批复,海曙区药行街与日新街交叉口要建一座“L”型的人行天桥,今年年底将开工。

天桥所处位置在天一商圈内,周边商业发达,人行过街较为密集。同时药行街以及周边都是城市主要道路,车辆往来频繁,是易拥堵区段。

为进一步提高通行效率,保证过街行人通行安全,市治堵办设计了该人行天桥以及周边道路交通整治方案,并将其列为今年需要实施的治堵工作的重要内容之一。

据悉,天桥上跨药行街及日新街,呈“L”型布置,跨药行街桥长53.55米,跨日新街桥长37.5米。桥梁结构总宽5.5米(桥面净宽4米)。天桥设置三个出入口,分别位于药行街—日新街交叉口东北、西北及西南侧,各出入口设一部上行自动扶梯、一条人行楼梯及一部垂直电梯。

桥下车行道路净高大于等于5米,行人、非机动车混行道净高大于等于3.5米。

周边道路交通整治工程包括:保持现有道路的横断面基本不变,对因人行天桥建设影响的局部车行道、人行道和绿化设施改造提升。在交叉口人行道内侧设置隔离栏杆以完善交通组织,同步实施交通标志线、无障碍设施、管线迁移及交通信号监控等附属设施。

中秋国庆可拼出史上最长假期

出境游火爆 国内长线游人气旺

本报讯(记者曹爱方)今年国庆节适合去哪玩?来自各大旅游机构的信息显示,今年十一黄金周出境游整体热度处于高位,国内以九寨沟、张家界较为热门,宁波及周边区域采摘游为主。

业内人士认为,今年中秋国庆长假有多种拼假方案,最多能够拼出16天的假期,算是史上最长的国庆假期了。

悠长假期带来的是出境长线游市场火爆。携程综合出境自由行、跟团游数据发现,今年中秋国庆长假通过携程选择出境游的人次,与去年同期相比增幅超过100%,香港、东京、曼谷位列出境游目的地前三位。韩国成功走出了此前由“mers”所带来的阴霾,首尔、济州岛重回热门出境游目的地前十位。

来自宁波市自驾游协会的信息显示,宁波及周边区域仍以自驾游为主。受季节的影响,采摘游将成为市民首选,带一些特色农产品回家无疑能享受到丰收的喜悦。丹山赤水、李家坑等地出产的吊红、奉化、宁海等地出产的猕猴桃,都将迎来不少游客。天宫庄园、宁海欢乐佳田、梅山等地的向日葵,也将吸引赏花游客的目光。此外,罗蒙环球城等乐园游,有望成为我市青少年的出游选择。

18万张地铁2号线试乘券免费发放

本报讯(记者冯瑄 通讯员徐昭徐志海)为迎接宁波轨道交通2号线一期开通试运营,倡导低碳绿色出行,宁波轨道交通将于9月20日起开展为期三天的2号线一期万人免费试乘活动,18万张试乘兑换券今天起向全体市民发放。

本次万人试乘活动的时间为9月20日至9月22日,每天8时至18时。出于安全考虑,试乘乘客须按照试乘兑换券面上标注的日期乘坐,以避免因拥挤造成安全隐患。由于2号线一期尚未正式通车,部分服务设施有待进一步完善,因此尚不能完全对乘客开放。此外,为保证运营安全和服务质量,如遇突发事件,活动方有权终止试乘活动。

本次发放的试乘兑换券包括10万张电子兑换券和8万张纸质兑换券。其中电

子兑换券发放方式:关注“宁波地铁go”微信公众号,留言“试乘”,并按提示选择试乘日期和兑换站点即可。纸质兑换券发放方式:2号线一期沿线社区组织发放,数量有限,发完为止;通过各大媒体方式发放纸质兑换券。

值得注意的是,市民在领到试乘兑换券后需到2号线一期各车站客服中心兑换单程票,每人每次限兑一张券,每张券可兑两张单程票,持兑换后的单程票仅限乘坐2号线一期全程,每张单程票仅限出入闸机一次。

此外,本次试乘中,2号线鼓楼站和栎社机场站换乘通道暂未开通,市民无法进行换乘,即在这三天免费试乘期间,请市民不要通过乘坐地铁方式前往机场。

4G+网络将覆盖宁波站北广场

本报讯(记者张燕 海曙记者站张黎升 通讯员史俊杰)昨日,铁路宁波站北广场地下室多载波技术基站完成布线,这是我市首个4G+网络试点区域,今后乘客可在北广场及地下区域享受到最高每秒300兆的网速冲浪。下一步网络升级后,南广场也将实现4G+网络覆盖。

铁路宁波站是全国高铁网的重要节点,今年5月,有关单位投资100万元,引进最新的多载波技术基站,使4G+网络覆盖北广场地面和地下的全部空间,目前基站已基本完成,进入最后的设备调试阶段。若调试一周正常,

上周多云为主 本周头尾有雨

本报讯(记者王博 通讯员虞南)上周宁波以多云天气为主,气温有所下降。走在街头,很多市民提前穿上了长袖。

根据市气象台最新预测,本周初和双休日各有一次降水,气温平稳。周一夜里到周二受高空槽影响有阵雨,周三高空槽东移入海,降水过程结束。周四

饭菜若香得离谱 警惕被加罂粟壳

说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者董小芳 通讯员尹彬)为招揽食客,小炒店老板在炒饭里添加罂粟壳,而这样的行为在宁波并非个案。昨天,鄞州法院对这起生产、销售有毒、有害食品罪案件作出判决。

今年5月,吉林派出所值班民警小林和驾驶员小王因外出执勤错过了晚饭,便在一家小炒店里点了外卖。随后,店老板赵某亲自送来了鲜香扑鼻的炒饭。正当吃得津津有味时,小林忽然发现一颗罂粟壳。随后民警赶到这家小炒店,当场查获罂粟壳20颗、罂粟壳1捆、大排汤1锅。经鉴定,查获的大排汤汁检出吗啡、可待因和那可汀成分。鄞州法院经过审理,判处饭店老板赵某有期徒刑六个月,并处罚金人民币二千元;其妻子钱某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币二千元。

如此在饭菜里添加罂粟壳的行为,在甬上并非个案。去年7月,镇海一饭店老板陈某

因向顾客销售浸泡过罂粟壳底料的龙虾被起诉;今年1月,宁波市监管部门在餐饮安全专项检查中,发现北仑4家餐饮店涉嫌在汤底中非法添加罂粟壳;今年6月,我市食品安全专项整治行动曝光了全市8家非法添加罂粟壳的餐饮店。

“我国法律明令禁止在食品中加入罂粟壳。罂粟壳含有吗啡等物质,易使人产生依赖性而造成瘾癖,对人体肝脏、心脏有一定的毒害。”法官提醒:不法商家将它掺入火锅、麻辣烫等汤料中,有的还将罂粟壳打成粉熬汤,让人肉眼无法识别。市民朋友应注意,若菜的味道香得离谱,远在百米外就能闻到,而且吃完后身上也很香,就要提高警惕。如果心存疑惑,可以取50毫升小样送交相关部门检测。

讣告

宁波制冷自控原件厂原厂长张龙元同志,因病医治无效于2015年9月12日不幸逝世,享年83岁,按照本人意愿葬事从简,已在2015年9月14日火化,特此讣告。

家属泣告
2015年9月15日